

Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích
Filozofická fakulta
Ústav česko-německých areálových studií a germanistiky



POSUDEK VEDOUCÍHO BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Studijní obor:	Evropská teritoriální studia – ČR a německy mluvící země
Akademický rok:	2014/2015
Název práce:	<i>Osobnost rakouského vyslance Ferdinanda Marka v Československu a profil jeho politických relací ve 20. a 30. letech 20. století</i>
Autor/ka práce:	Michaela Klofáčová
Vedoucí práce:	PhDr. Marek Šmíd, Ph.D.

1. HODNOCENÍ OBSAHOVÉ STRÁNKY PRÁCE

(hodnocení vyznačte X)

	1	2	3	4	Nelze hodnotit
Stanovení cíle/hypotéz/výzkumných otázek a míra jejich naplnění	x				
Použité metody, jejich adekvátnost a relevance ve vztahu k tématu		x			
Faktická, věcná a obsahová správnost		x			
Relevantnost tématu v rámci oboru (s ohledem na současný stav výzkumu)		x			
Interpretace výsledků			x		
Formulace závěrů práce	x				
Odborný přínos práce a její praktické využití		x			
Schopnost argumentace a kritického myšlení autorky		x			

2. HODNOCENÍ FORMÁLNÍ STRÁNKY PRÁCE

(hodnocení vyznačte X)

	1	2	3	4	Nelze hodnotit
Shromáždění relevantních informací (literatury a ostatních zdrojů)		x			
Provázanost a sled textu, návaznost kapitol		x			
Grafická úprava textu	x				
Jazyková a stylistická úroveň práce			x		
Práce s odborným jazykem		x			
Práce s daty, informacemi a odbornou literaturou (správnost a četnost odkazování)		x			
Vhodnost příloh (pokud je práce obsahuje)		x			
Samostatnost autorky při zpracování práce		x			
Celkový přístup a aktivita autorky		x			

3. ZÁVĚREČNÉ SLOVNÍ HODNOCENÍ VEDOUcíHO BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Autorka si pro téma své bakalářské práce zvolila osobnost rakouského vyslance v Praze Ferdinanda Marka a analýzu jeho diplomatických zpráv do Vídně v období první Československé republiky. Autorka však nejen sleduje Markovy zprávy o politicko-kulturně-sociálně-náboženském dění v zemi, ale vhodným způsobem je zasazuje do událostí v tehdejší Československu.

Práce není rozdělena do číslovaných kapitol, ale sleduje zmíněnou problematiku v dílčích podkapitolách v chronologickém pohledu významných mezníků meziválečného dvacetiletí. Autorka svůj pohled neomezuje pouze na analýzu politického vývoje, ale zajímá ji rovněž postava tvůrce zpravodajství, samotného F. Marka, předpokladů jeho mise, rodinných poměrů, vztahu k ČSR, jeho politickým elitám, rodinných poměrů i finančních těžkostí, které bezpochyby ovlivnily i jeho zprávy. Díky jazykové vybavenosti, skvělé informovanosti a důvěryhodnosti se stal F. Marek nejen analytikem událostí, ale rovněž jejich aktivním aktérem, kdy udržoval nadstandardní osobní vazby k československým politickým elitám, především prezidentu T. G. Masarykovi a ministru zahraničí E. Benešovi. Souvislý historický text je doplněn značným množstvím citací z Markových zpráv i odkazů na literaturu.

Přes všechny kvality bakalářské práce má autorka občas sklon sklouzávat k obsahově méně nosným informacím, které hlavní text práce zbytečně zatěžují a znesnadňují orientaci čtenáře v hierarchii textu. Markovy finanční těžkosti jsou přeceňovány, resp. jsou stavěny do stejné výpovědní roviny s analýzou např. Saint-Germainské smlouvy. Přestože autorka sleduje poměrně dlouhou dobu československé a rakouské první republiky (1918-1938), výsledný text je značně nevyvážený. Akcent práce tkví v období 20. let, přičemž neméně významné události dramatických 30. let jsou „vyřízeny“ třemi stranami, zatímco závěru Markova života, resp. událostem po roce 1945, věnuje autorka pozornost ne o mnoho menší, tj. dvě strany.

Je současně nezbytné ocenit, že autorka vychází z početné pramenné základny, zejména dosud nepublikovaných materiálů Rakouského státního archivu ve Vídni, kde jsou Markovy zprávy uloženy, a rozsáhlé české a německé literatury. Na základě výše uvedeného doporučuji bakalářskou práci M. Klofáčové k obhajobě a hodnotím ji stupněm *velmi dobře*.

PRÁCI K OBHAJOBĚ: DOPORUČUJI – NEDOPORUČUJI

NÁVRH NA KLASIFIKACI BAKALÁŘSKÉ PRÁCE:

VÝBORNĚ – VELMI DOBRĚ – DOBRĚ – NEVYHOVĚL/A

5. 6. 2015

Datum

Podpis